

# 藏头诗里的救命恩

## ——严重多发伤危重患者的生命守护战

■ 黄玉婷

一面蕴含巧思的锦旗承载着沉甸甸的谢意,近日,通大附院东院区创伤中心收到了一面特殊的锦旗,上书“龚克创伤,辉映生命”。细品之下,两句诗的首字正组成该中心主任医师龚辉的名字,这面锦旗背后是一场惊心动魄的生命守护。



时间回溯至一个月前。68岁的沈女士(化名)突遭严重车祸,伤势危重,被120急救车紧急送至通大附院东院区。经CT等快速检查,沈女士全身多发骨折,伤情复杂且凶险,包括左侧多根多段肋骨骨折(左侧1~9)合并肺挫伤、血气胸,颈椎骨折、胫骨骨折、踝骨骨折、脑外伤等,当时患者胸部剧痛,呼吸困难,生命体征不稳,救治刻不容缓。

面对如此危重复杂的伤情,创伤中心主任医师龚辉团队第一时间启动紧急救治流程。他根据患者多发多段肋骨骨折(连枷胸),同时合并血气胸、肺挫伤,判断患者很快出现呼吸窘迫综

合征,只有紧急行胸部肋骨骨折内固定,才能真正有效迅速解决胸部塌陷、呼吸困难的问题。经与患者家属充分沟通后,团队以最快速度进行急诊手术,龚辉亲自主刀。团队首先进行胸腔镜探查,排除活动性出血等致命风险;随后,争分夺秒地为沈女士实施了肋骨、胫骨骨折切开复位内固定术。手术团队凭借精湛技术和紧密配合,克服了全身多处骨折带来的复杂挑战,经过4个小时的奋战,成功将错位的多处骨折解剖复位固定。

术后,在ICU和创伤中心团队的联合精心治疗下,沈女士恢复顺利。术后仅两天,她便从ICU平稳转入创伤